
限塑令的讨论 限塑令的调查报告(优秀5
篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？下面是小
编帮大家整理的优质范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

限塑令的讨论篇一

自20xx年6月1日限塑令开始执行起来，这个问题就是一个很
大的争议，有人说：“限塑令为净化环境作出了贡献”，有
人说“限塑令使生活不方便，而且也没多大用处’，限塑令
影响着我们的生活，大家对它都很重视，怎样才能捕捉到更
真实有效的反馈呢？百闻不如一见，我们决定去调查一下关
于限塑令的执行情况。

（1）顾客限塑令落实得好不好，全靠大家对限塑令的了解程
度。那天，我们进入了好又多超市进行调查。今天超市里人
山人海，很是热闹，我们挤来钻去，像一只小老鼠。我们把
目标锁定在了一位中年妇女身上，起初，我们还不好意思与
她搭话，但最终我们还是鼓起了勇气：“阿姨，您好！我们
是辅成小学的学生，我们正在做一个关于限塑令执行情况的
调查报告，现在我们需要您的配合，本次调查不记名的，请
帮我们完成这张问卷，谢谢！”那位阿姨拿起笔，略加思索
了一下，便开始动笔。之后我们又采访了几位阿姨、叔叔。
全部填完后，我们分析了一下：从问卷上来看，也都知道限
塑令，也了解塑料袋对环境造成的危害。但是我们还是在问
卷上看到他们经常忘记自备塑料袋的痕迹。这说明，我们限
塑令的宣传工作已经做到位了，但是，执行起来却很困难。
有的人对限塑令抱有很大的希望：“我觉得，大家既然都知
道塑料袋的坏处，不带塑料袋他们也是很懊悔的，所以只要
大家知道这一点，那执行起来应该就不会太困难，久而久之，



他们会养成这个习惯的。”但也有人觉得限塑令真的很难执行
“即便你在超市方面控制住了塑料袋，那么菜场呢？小摊小
贩呢？那是很难控制的，如果把菜场上的情况都控制住的话
一定会造成连锁反应，所以我觉得这个限塑令执行起来还是
有难度的”。大家的意见、观点不同，但总是好的。也许我
们这次调查后，大家对限塑令会有所注意的。

（2）工作人员从塑料袋想到的，应该从工作人员那里开始了
解，反映出大众使用塑料袋的一系列情况。100%的工作人员
知道限塑令的重要性，并认为值得继续发扬下去，但约90%的
工作人员认为限塑令的执行情况为一般，认为应该限额提供
塑料袋，原因在于现在的经济情况是不错的，所以大部分顾
客被问及有无自备购物袋时，都是回答买一个，反正几角钱，
也不心疼，自备购物袋的人，也不都是因为保护环境，而是
觉得2角也是钱，要省钱，所以限塑令被染上了“铜臭味”，
大家尽管知道限塑令是因为塑料袋的污染问题，但都是冲着
省钱才自备购物袋。综合情况来看，工作人员一天销售的塑
料袋较多，主要买塑料袋的是一些年轻人，工作人员们认为
除了要限额提供塑料袋外，也向我们说明了一下：“塑料袋
并不是什么都不好，如果将塑料袋全部换成环保袋，也是很
麻烦的，因为塑料袋不会被油腻的东西弄脏，所以深受喜爱，
以至于忽略了塑料袋的改良问题，所以应加快塑料袋的改革，
早日让新型的环保塑料袋大面积走向市场，这样才能使‘限
塑令’发挥其真正的作用。”关于菜场和小商品店我们在调
查过程中，先去的是小商店，一名队员问一家小饰品店的工
作人员：“你们的塑料袋不用买吗？为什么是直接送的
呢？”工作人员回答：“我们这也是方便老百姓啊，给了塑
料袋方便装东西，不是很好吗？”采访菜场管理人员时了解
到，所以现在菜场塑料袋批发的费用都是非常便宜，所以摊
贩也不在乎这点小钱。

　（1）其实，超市的塑料袋质量是有保证的，和超市严格执行
“限塑令”相比，一些专卖店、小店、菜场执行情况要差得
多，这是限塑令最大的盲点，因为塑料袋是免费的，质量也



可就想而知。因此，我们觉得限塑令在菜场等地方还需要进
一步的管理与限制，也能尽可能减少塑料袋的生产，让环保
购物袋、纸袋等增产。

（2）在超市使用环保袋的人有95%左右，而在菜场使用环保
袋的人只有5%左右。这说明，限塑令虽已执行了一年多，但
效果不佳。所以我们对以后的执行方法提出以下几点建议：

1、可以将塑料袋的价格提高至2到3元。

2、厂家应限额提供塑料袋。

3、超市可以搞一些活动，如“满30元（现金）送一个购物
袋”等来促进限速。

要想让限塑令普及得更全面，肯定还需要时间，所以它的执
行和政府的政策是分不开的。现在我想说：“一个城市，如
果它没有了环境的美，那就不是个完整的城市。城市的好与
坏不是由它自己决定的，而是由我们决定的。少用一个塑料
袋，少扔一张纸，少吐一口痰，都是对城市的帮助。”少用
一个塑料袋是对城市环境最大的贡献，只要每人少用一个塑
料袋，13亿人民将会是13亿个塑料袋，那我们的城市环境将
会是13亿种翻天覆地的改变。”最后我倡议：人人爱上环保
袋，让它做你的好伙伴！

这次活动的展开使得我们有了一次锻炼的机会，但我们毕竟
是第一次，有时会有些胆怯，在采访的时候还有些不好意思，
相信下一次进行活动的时候会有所改进的`。

限塑令的讨论篇二

这样既响应政府“限塑令”的政策，也为广大市民的环保行
动打开方便之门。



在当今国际社会中，“限塑”已成为世界各国之间的共识。
无论是在经济较为发达的美洲、欧洲，还是在发展中国家较
多的亚洲和非洲，许多国家和地区都已经出台各种政策法规
限制使用塑料袋。如：爱尔兰自20xx年启动“塑料袋税”，
对每个购物塑料袋征税15欧分，税收全部纳入环保基金。20xx
年，政府又将购物塑料袋税提高到每个22欧分。实行“袋
税”后爱尔兰人消耗塑料袋的数量确实下降了，但目前又开
始反弹，这说明这一措施并非长久之计；美国旧金山市议
会20xx年3月通过了禁止超市、药店等零售商使用化工塑料袋
法案，从而成为通过此类环境法案的第一个美国城市。法案
规定，当地零售商只允许向顾客提供纸袋、布袋或以玉米副
产品为原料生产的可降解生物塑料袋，化工塑料袋被严格禁
止。由此可见，限制塑料袋的使用以减少“白色污染”、减
轻环境压力，已逐渐成为世界共识。而中国除积极响应外，
还应借鉴其他取得显著成效的国家，根据自身国力和国情，
制定各种方针政策，已取得最大成效。

毋庸置疑，“限塑令”对于环保理念的推动、国民环保意识
的养成起到潜移默化的作用，这使得“限塑令”的实施意义
已远超过“限塑”本身。而以实际行动来“环保”，引领人
们走进“绿色时代”，将是实行“限塑令”的最大的成功。
要从“限塑”到自觉的摒弃塑料袋，是一个漫长的过程，这
需要我们每个人自觉地去执行和维护。

限塑令的讨论篇三

白色污染是指由塑料袋所引起的污染。由于塑料制品难以分
解，所以被遗弃的塑料制品(尤其是各种塑料袋)会给环境带
来严重危害。然而，令人遗憾的是，广大中学生对白色污染
知之甚少，环保意识淡薄，每天都在制造白色污染，使原本
圣洁的校园受到白色污染的侵蚀。为了了解、解决校园白色
污染的问题，我们对校园白色污染进行了一些调查，并尝试
找出解决办法，使广大中学生了解白色污染的危害，提高同



学们的环保意识，还校园一片净土，促进桃江县的白色污染
防治工作。

限塑令的讨论篇四

自20xx年6月1日限塑令开始执行起来，这个问题就是一个很
大的争议，有人说：“限塑令为净化环境作出了贡献”，有
人说“限塑令使生活不方便，而且也没多大用处’，限塑令
影响着我们的生活，大家对它都很重视，怎样才能捕捉到更
真实有效的反馈呢？百闻不如一见，我们决定去调查一下关
于限塑令的执行情况。

（1）顾客限塑令落实得好不好，全靠大家对限塑令的了解程
度。那天，我们进入了好又多超市进行调查。今天超市里人
山人海，很是热闹，我们挤来钻去，像一只小老鼠。我们把
目标锁定在了一位中年妇女身上，起初，我们还不好意思与
她搭话，但最终我们还是鼓起了勇气：“阿姨，您好！我们
是辅成小学的学生，我们正在做一个关于限塑令执行情况的
调查报告，现在我们需要您的配合，本次调查不记名的`，请
帮我们完成这张问卷，谢谢！”那位阿姨拿起笔，略加思索
了一下，便开始动笔。之后我们又采访了几位阿姨、叔叔。
全部填完后，我们分析了一下：从问卷上来看，也都知道限
塑令，也了解塑料袋对环境造成的危害。但是我们还是在问
卷上看到他们经常忘记自备塑料袋的痕迹。这说明，我们限
塑令的宣传工作已经做到位了，但是，执行起来却很困难。
有的人对限塑令抱有很大的希望：“我觉得，大家既然都知
道塑料袋的坏处，不带塑料袋他们也是很懊悔的，所以只要
大家知道这一点，那执行起来应该就不会太困难，久而久之，
他们会养成这个习惯的。”但也有人觉得限塑令真的很难执行
“即便你在超市方面控制住了塑料袋，那么菜场呢？小摊小
贩呢？那是很难控制的，如果把菜场上的情况都控制住的话
一定会造成连锁反应，所以我觉得这个限塑令执行起来还是
有难度的”。大家的意见、观点不同，但总是好的。也许我
们这次调查后，大家对限塑令会有所注意的。



（2）工作人员从塑料袋想到的，应该从工作人员那里开始了
解，反映出大众使用塑料袋的一系列情况。100%的工作人员
知道限塑令的重要性，并认为值得继续发扬下去，但约90%的
工作人员认为限塑令的执行情况为一般，认为应该限额提供
塑料袋，原因在于现在的经济情况是不错的，所以大部分顾
客被问及有无自备购物袋时，都是回答买一个，反正几角钱，
也不心疼，自备购物袋的人，也不都是因为保护环境，而是
觉得2角也是钱，要省钱，所以限塑令被染上了“铜臭味”，
大家尽管知道限塑令是因为塑料袋的污染问题，但都是冲着
省钱才自备购物袋。综合情况来看，工作人员一天销售的塑
料袋较多，主要买塑料袋的是一些年轻人，工作人员们认为
除了要限额提供塑料袋外，也向我们说明了一下：“塑料袋
并不是什么都不好，如果将塑料袋全部换成环保袋，也是很
麻烦的，因为塑料袋不会被油腻的东西弄脏，所以深受喜爱，
以至于忽略了塑料袋的改良问题，所以应加快塑料袋的改革，
早日让新型的环保塑料袋大面积走向市场，这样才能使‘限
塑令’发挥其真正的作用。”关于菜场和小商品店我们在调
查过程中，先去的是小商店，一名队员问一家小饰品店的工
作人员：“你们的塑料袋不用买吗？为什么是直接送的
呢？”工作人员回答：“我们这也是方便老百姓啊，给了塑
料袋方便装东西，不是很好吗？”采访菜场管理人员时了解
到，所以现在菜场塑料袋批发的费用都是非常便宜，所以摊
贩也不在乎这点小钱。

（1）其实，超市的塑料袋质量是有保证的，和超市严格执
行“限塑令”相比，一些专卖店、小店、菜场执行情况要差
得多，这是限塑令最大的盲点，因为塑料袋是免费的，质量
也可就想而知。因此，我们觉得限塑令在菜场等地方还需要
进一步的管理与限制，也能尽可能减少塑料袋的生产，让环
保购物袋、纸袋等增产。

（2）在超市使用环保袋的人有95%左右，而在菜场使用环保
袋的人只有5%左右。这说明，限塑令虽已执行了一年多，但
效果不佳。所以我们对以后的执行方法提出以下几点建议：



1、可以将塑料袋的价格提高至2到3元。

2、厂家应限额提供塑料袋。

3、超市可以搞一些活动，如“满30元（现金）送一个购物
袋”等来促进限速。

要想让限塑令普及得更全面，肯定还需要时间，所以它的执
行和政府的政策是分不开的。现在我想说：“一个城市，如
果它没有了环境的美，那就不是个完整的城市。城市的好与
坏不是由它自己决定的，而是由我们决定的。少用一个塑料
袋，少扔一张纸，少吐一口痰，都是对城市的帮助。”少用
一个塑料袋是对城市环境最大的贡献，只要每人少用一个塑
料袋，13亿人民将会是13亿个塑料袋，那我们的城市环境将
会是13亿种翻天覆地的改变。”最后我倡议：人人爱上环保
袋，让它做你的好伙伴！

这次活动的展开使得我们有了一次锻炼的机会，但我们毕竟
是第一次，有时会有些胆怯，在采访的时候还有些不好意思，
相信下一次进行活动的时候会有所改进的。

限塑令的讨论篇五

通过多种渠道和多种方式加大对“限塑令”的宣传力度，使
自觉限塑、保护环境、节约资源的“限塑”意义更加深入人
心，从而提高广大人民群众的环保意识。在此次调查中，我
们发现仍存在少数市民是不知道、不理解、不支持“限塑
令”的实施的，因此我们认为加大宣传依然十分重要。


